
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 45

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "TROVIAMO SPONSORIZZAZIONI PER LE AREE 
CANI DEL COMUNE DI TRENTO, IN PARTICOLARE PER QUELLA DI SAN DONA'".

Il giorno  13.04.2023 ad ore 18.10 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fernandez Andreas Panetta Salvatore

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Saltori Alessandro
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Serra Nicola
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Demattè Daniele Lenzi Walter Zappini Federico
El Barji Assou Maule Chiara

Assenti: consigliereBosetti Stefano Frachetti Piergiorgio Pedrotti Alberto
e consiglieriBridi Vittorio Giuliani Bruna Robol Andrea

Carli Marcello Maestranzi Dario Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Filippin Giuseppe Merler Andrea Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 25, assenti n. 15, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la mozione presentata dal Consigliere Tomasi avente ad oggetto: "Troviamo 
sponsorizzazioni per le aree cani del Comune di Trento, in particolare per quella di San Donà";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− secondo una ricerca di Altroconsumo in Italia ci sono 62,1 milioni di animali da compagnia, 

non solo cani e gatti, ma uccelli, pesci e altri piccoli mammiferi. Il giro di affari stimato è di 2 
miliardi e 300 milioni di euro, è chiaro che la spesa maggiore la fa il cibo, sono passati i tempi 
in cui bastavano gli avanzi, ora ci sono linee alimentari apposite, con ingredienti bilanciati a 
seconda della razza, del peso e altro;

− sono state intervistate delle persone ed il 62% degli intervistati possiede una cane, ne sono 
stati calcolati circa 7 milioni, con una spesa annua pro capite di euro 1.562,00. Per il cibo un 
cane  costa,  mediamente  euro  880,00  poi  ci  si  aggiungono,  spese  mediche,  l’82% viene 
accompagnato alle vaccinazioni,  il  49% ha stipulato un'assicurazione,  prodotti  per l'igiene, 
antiparassitari, masticativi, giochi, cappottini, guinzagli e tanto altro; 

− alle persone che vogliono fare sport, costruiamo le palestre a chi vuole nuotare le piscine a 
chi va in bicicletta le ciclabili a chi ha un cane, le aree cani.  Si ponga l’attenzione sull'area 
cani di San Donà, situata in via del Vascon, che copre 1.100 m2, splendida, divisa in due per 
cani di grossa taglia e cani piccoli, fontanella, panchine, aperta 24 ore su 24 senza problemi 
di parcheggio e che è frequentata anche da persone di fuori Circoscrizione; la stessa Guardia 
di Finanza, quasi quotidianamente fa ivi sgambare i suoi cani; allora perché non interessare le 
grandi  ditte  nazionali  produttrici  di  alimenti  e  articoli  per  cani  e  contemporaneamente 
contattare negozi locali, saloni di toelettatura, veterinari, insomma tutti quelli che potrebbero 
avere un interesse per la visibilità della loro attività, forse con striscioni, come avviene sui 
campi da calcio o quanto si riterrà più opportuno, magari con una proposta cumulativa per 
tutte le aree cani del Comune;

ritenuto che se si parte con un’area cani, facile ne seguano altre (se lo vogliamo 
veramente sarà un successo, bisogna crederci).

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. ad attivarsi per reperire finanziamenti tramite sponsorizzazioni delle aree dedicate ai cani, nel 
Comune di Trento, cominciando con l’area cani di San Donà.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "TROVIAMO  SPONSORIZZAZIONI  PER  LE 
AREE CANI DEL COMUNE DI TRENTO, IN PARTICOLARE PER QUELLA DI SAN 
DONA'".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 25
Favorevoli: n.  24  (Angeli,  Baggia,  Bozzarelli,  Brugnara,  Casonato,  Chilà,  Demattè,  El  Barji, 
Fernandez,  Filosi,  Fiori,  Franzoia,  Gilmozzi,  Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maule,  Panetta, 
Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 13.04.2023 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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